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ΔΗΛΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΠΣ 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ 
(ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΣ 163/10-10-2024) 

 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ (ΕΛΛΗΝΙΚΑ): HTTPS://WWW.GEO.HUA.GR/WP-CONTENT/UPLOADS/2018/10/POLITIKI-

POIOTITAS-PPS-GEOGRAFIAS.PDF 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ (ΑΓΓΛΙΚΑ):  

Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας του Τμήματος Γεωγραφίας 

Το Τμήμα Γεωγραφίας δεσμεύεται για την εφαρμογή μιας πολιτικής ποιότητας, που θα 
υποστηρίζει την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του προγράμματος 
σπουδών, θα προωθεί τον σκοπό και το αντικείμενό του, θα υλοποιεί τους στρατηγικούς του 
στόχους και θα καθορίζει τα μέσα και τους τρόπους επίτευξής τους, θα εφαρμόζει τις 
ενδεικνυόμενες διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή του. Ειδικότερα, 
για την υλοποίηση της πολιτικής αυτής, το Τμήμα Γεωγραφίας δεσμεύεται να εφαρμόσει 
διαδικασίες ποιότητας που θα αποδεικνύουν: 

α) την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης του προγράμματος σπουδών, 
β) την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το 

Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης, 
γ) την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου,  
δ) την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού, 
ε) την προώθηση της ποιότητας και ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών της 

ακαδημαϊκής μονάδας, 
στ) τους τρόπους σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα, 
ζ) το επίπεδο ζήτησης των αποκτώμενων προσόντων των αποφοίτων στην αγορά εργασίας, 
η) την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι 

βιβλιοθήκες και οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας, 
θ) τη διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 

διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ καθώς και τη συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του 
Ιδρύματος. 

 
Στόχοι και Δράσεις για τη Διασφάλιση της Πολιτικής Ποιότητας του Π.Π.Σ. 

Η επίτευξη της ποιότητας καθώς και η βελτιστοποίηση διαδικασιών σε όλους του τομείς 
δράσης του Π.Π.Σ. (εκπαιδευτικούς, αναπτυξιακούς, ερευνητικούς, διοικητικούς, κ.ά.) 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, αλλά και το Ευρωπαϊκό ή το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων 
Ανώτατης Εκπαίδευσης επιπέδου 7, μετουσιώνονται στους ακόλουθους στρατηγικούς 
στόχους, οι οποίοι παρακολουθούνται και αποτιμώνται μέσω καθορισμένων δεικτών 
ποιότητας: 

Σ1. Ακαδημαϊκή ανάπτυξη και παραγωγή εκπαιδευτικού έργου υψηλού επιπέδου: Η 
διασφάλιση υψηλής ποιότητας στην εκπαιδευτική διαδικασία αποτελεί θεμέλιο πυλώνα για 
την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων του Π.Π.Σ.. Αυτό περιλαμβάνει την επιλογή 
κατάλληλων μεθόδων διδασκαλίας, σύντομες εκπαιδευτικές επισκέψεις και έρευνες πεδίου, 
τη διαρκή αξιολόγηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και την ενεργό συμμετοχή των 
φοιτητών/ριών στη διαδικασία μάθησης, με εστίαση στις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και τις 
δεξιότητές τους. Περαιτέρω, η αρτιότερη εκπαίδευση των προπτυχιακών φοιτητών/ριών 
επιτυγχάνεται με την αξιοποίηση διεθνών ευκαιριών κινητικότητας, που επιπλέον συμβάλλει 
στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της εμπειρίας τους. 
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Σ2. Ενίσχυση στελέχωσης του Τμήματος - Υλικοτεχνική υποδομή: Η αποτελεσματική 
μάθηση και έρευνα περιλαμβάνει εκτός της διατήρησης και αναβάθμισης των υποδομών και 
την στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό, που μέσω της αξιοποίησης διεθνών ευκαιριών 
κινητικότητας για επιμόρφωση αποκτούν νέες γνώσεις και δύναται να εφαρμόσουν 
καινοτόμες μεθόδους διδασκαλίας. 

Σ3. Ερευνητικό Έργο – Επιστημονικές Δημοσιεύσεις:  Η ένταση της έρευνας και η 
αναγνωρισιμότητα του δημοσιευμένου έργου των μελών ΔΕΠ του Τμήματος αποτελεί έναν 
σημαντικό δείκτη παρακολούθησης της ακαδημαϊκής ποιότητας του Π.Π.Σ.. Επιπλέον, μέσω 
της αλληλεπίδρασης και της συνεργασίας μεταξύ των φοιτητών/ριών και του εκπαιδευτικού 
προσωπικού, επιτυγχάνεται η αφομοίωση νέων γνώσεων και η ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους, 
προωθώντας κατά αυτό τον τρόπο τα μαθησιακά αποτελέσματα και την εκπαιδευτική 
εμπειρία. 

Σ4. Προβολή: Το σύνολο της πληροφορίας που αφορά το συγκεκριμένο Π.Π.Σ. αναρτάται 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος, σε κοινωνικά Δίκτυα (Facebook, Instagram, Youtube), και 
περιλαμβάνεται στον οδηγό σπουδών και στον εσωτερικό κανονισμό του Π.Π.Σ.. Προωθητικές 
ενέργειες περιλαμβάνουν επίσης τη συμμετοχή στην εκδήλωση #ΕπιλέγωΧαροκόπειο για την 
ενημέρωση των σχολείων στο πλαίσιο του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε 
συνεργασία με το Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου. 

Σ5. Εξωστρέφεια - Κινητικότητα: Σημαντικό τμήμα της γεωγραφικής εκπαίδευσης 
πραγματοποιείται εκτός των χώρων του Πανεπιστημίου, με σύντομες εκπαιδευτικές 
επισκέψεις και έρευνες πεδίου. Το διδακτικό προσωπικό και οι προπτυχιακοί φοιτητές και 
φοιτήτριες ενθαρρύνονται να συμμετέχουν σε προγράμματα κινητικότητας (Erasmus+) τα 
οποία συμβάλλουν στην ανταλλαγή εμπειριών, τη διάδραση, τη διεύρυνση ευκαιριών για την 
απόκτηση επιπλέον γλωσσικών και τεχνικών δεξιοτήτων. Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί, 
επίσης, θεσμό απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς 
προσφέροντας ευκαιρίες για επαγγελματική αποκατάσταση, ανάπτυξη και δικτύωση. 


